

文明过元宵系列报道之四

5家好邻居 组团近郊游



5家人集聚公母潭庆元宵 (胡先生供图)

信阳消息(首席记者 李亚云)元宵节前,我市天气十分“给力”,正是外出游玩的好时机。“天儿这么好,不如我们去郊游,过一个不同寻常的节日吧!”昨日上午,家住正商红河谷小区的市民胡先生向邻居发出邀请。胡先生的这一提议立即得到了其余四家邻居的支持。

5户人家带着一家老小出发了,他们的目的地是位于南湾湖上游,坐落在董家河镇张家湾境内峡谷之中的公母潭。5户人家,22口人,5辆私家车组

成的自驾车队穿行于洒满阳光的公路上,留下一路欢声笑语。

40分钟的车程后,满是原生态的景色映入众人眼帘:在阳光的照耀下,潭水银光闪闪,微风拂过,静美的景色之中增添了一丝灵动。

眼前的美景触发了游人队伍一阵欢声雷动。“咱信阳山水好,随便哪一处都是风景。”何阿姨边说边拿出相机记录下眼前的人和景。“空气都有一股清甜的味道!”随行的马女士一边感叹一边做着深呼吸。

畅游于山水间,不知不觉就到了午饭时间。5户人家各展其能,变戏法似的从后备箱中拿出了各种加工好的美食。炖好的腊排、羊肉、直接可食用的火腿肠、大饼、水果等齐上阵……在每家每户的布置下,一顿丰盛而独特的大餐让大家食指大动。

酒足饭饱后,欢乐继续。男士们三五成群,组织一场象棋比赛;女士们则一起晒着太阳、拉拉家常;一群孩子游走于山水之间,异常兴奋。

“今年真是过了一个特殊而难忘的节日。”胡先生感叹道,5户年龄各异的邻居因为常常在一起散步而结识、交好。希望未来有更多机会与大家一起过这样有新意、有意义的节日。



虹桥盖梁正在施工中

较预计工期提前约半个月



施工现场 本报记者 杨长喜 摄

信阳消息(记者 杨长喜)虹桥施工又有新进展了!昨日,记者从市公路局和施工现场了解到,目前,虹桥正在进行盖梁施工。

昨日下午,记者来到虹桥施工现场看到,挖掘机在清理水道,运输车在运输钢筋,工人们忙着焊接钢筋。

正在进行施工检查的市公路局工作人员徐胜堂告诉记者,目前桥梁施工的主要内容是盖梁。春节前夕,该工程就开始了盖梁施工。春节期间,大家只休息了两天,其他时间都在抓紧

施工。在大家的共同努力下,盖梁施工进展顺利,目前,正在进行第五个盖梁(总共9个)的施工。他还介绍,从工程总体进度来看,工程进展较为顺利。就目前进度来讲,较预计工期提前了约半个月时间。预计全部盖梁施工完毕,还需要一个月左右的时间。

盖梁施工完成后,工程将进行大梁的施工,也就是桥面的主体工程。下一步,各方面仍将抓紧时间,确保按期完成任务,在8月底之前恢复通行。



敬老院里闹元宵

昨日,正月十四,为了让老人们能够过一个祥和的元宵节,信阳大别山志愿者协会走进了五星光荣敬老院,与老人们一起闹元宵。活动现场,老人们一边与志愿者们一起包饺子,一边观赏戏曲、歌舞等精彩的节目表演,敬老院里暖意融融。

首席记者 韩蕾 摄

节后菜价降幅明显

家常菜重回“1元”时代

信阳消息(记者 马依帆)春节过后,市民“菜篮子”的分量如何?昨日,记者走访市区多家蔬菜市场了解到,多数蔬菜身价下跌明显,长期活跃在本地市民餐桌的几种家常蔬菜,价格更是亲民,回归“1元”时代。

昨日上午,天气晴好,记者在浉河菜市场看到,供需虽不如春节前旺盛,但销售的蔬菜十分齐全,买菜的市民也不少。摊主周大民告诉记者,“很多市民春节前家里囤了不少菜,

吃个十天八天的不成问题。初十以后,市场的蔬菜摊位才开始占满,也就这两天,天气晴了,来菜市场的人才逐渐多了起来。”

记者了解到,与节前相比,蔬菜价格普遍下降。莲藕、黄瓜、西红柿、西葫芦、番茄等蔬菜价格有小幅下调。黄心菜、黑白菜、青笋、菠菜、香菜等几种颇受市民欢迎的本地新鲜蔬菜,价格降幅明显。其中本地青笋每斤1.5元,“卖相”上佳的本

地黄心菜和黑白菜每斤1元,引来不少市民抢购。

“今年春节前后天气不错,雨雪天气较少,气温也比较高,有利于蔬菜生长,像黄心菜、黑白菜、香菜等一些生长周期短、产量高的蔬菜集中上市,价格就会明显下降。”新华菜市场蔬菜批发商周友光向记者介绍。



铁路信阳客车整备所

积极应对新一轮客流高峰

信阳消息(贾向峰 方盼)“年味未散、万鸟离巢”,元宵节到来之时,铁路又迎来了新一轮客流高峰,学生流、探亲流和务工流层层叠加,给铁路运输安全带来了极大压力,铁路信阳客车整备所从强化命令传达、严格现场盯控、细化服务措施和抓好应急保障四个方面入手,积极应对节后返程客流高峰。

整备所及时传达落实客调命令和临客组织方案,分析每日临客开行重点,动态掌握图定、临客各车次运行情况变化。通过值班室每日重点提示和重点生产组织信息的上墙揭挂,卡控好乘务队、基地班组对单人单岗作业、集便器夜间检修和油漆电焊作业等9个关键工作项目的确认和落实,提示乘务员加强晚点列车途

中信息反馈。

为严格现场盯控,整备所统筹安排各车间乘务队长和技术组成员,加强对上线临客与折返列车的安全盯控,重点加大凌晨1时至5时关键时段,以及北京、上海、广州、深圳等7方向列车的盯控力度,监督指导包乘组按标作业。

按照“关键部件重点检,181故障全程盯”的要求,加强对列车洗漱间、电茶炉和集便器等上部服务设施的巡检力度,保障设备设施功能完好。

此外,紧抓应急保障,全整备所38个乘务包乘组工具材料箱、运转防护箱、包乘组小药箱进行一轮平推检查,备足应急材料和生活物资,随时做好应对突发事件准备。